

Мошковский район.

О Т Ч Е Т

о ходе выполнения постановления ЦК ВКП/б/ и СНК СССР от 13 марта 1942 г. и постановления Облисполкома и Обкома ВКП/б/ от 2 апреля 1942 г. "О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах".

В соответствии с постановлением Облисполкома и Обкома ВКП/б/ от 2 апреля 1942 г., Райисполкомом и Райкомом ВКП/б/ 15 апреля 1942 г. был утвержден план развития животноводства по Мошковскому району. К 20 апреля 1942 г. этот план был доведен до каждого колхоза.

Состояние животноводства в районе характеризуется следующими данными:

По лошадям:

На 1 января 1943 г. в колхозах Мошковского района должно быть 6865 голов; на 25 мая с.г. имеется 5938 голов или 86%.

Выбраковка лошадей в колхозах проводилась только после осмотра зооветработниками и составления выбраковочного акта.

В районе имели место ряд случаев варварского обращения с лошадьми, приведшие к их гибели. Виновники привлечены к уголовной ответственности.

По данным 77 колхозов (из 109) за зимний период с 1/X-41 г. по 25/V-42 г. пало взрослых лошадей 214 голов. Падали в основном лошади в возрасте от 18 до 24 лет, которых надо было выбраковать и частично имел место падеж от инвазионных заболеваний.

По тому же количеству колхозов и за тот же зимний период народилось молодняка 280 голов, из них пало 28 головы или 10%.

За период весеннего сева имеет место крупный падеж рабочих лошадей -пало 95 голов. Причина - большая нагрузка на старых и истощенных лошадей, при крайне недостаточном количестве концентратов.

Случаев кампания проходит неудовлетворительно - из общего количества 1625 кобыл на 25 мая покрыто 650 кобыл или 40%.

мобил 40%
объекты 20,7%
снижение 70,9%

По крупному рогатому скоту.

На 1 января 1943 года в колхозах Можковского района должно быть:

На 25/У-42г. %
имеется: вып.

Всего круп.рог.скота-	8400 г.	-	6800 г.	81
в т.ч. коров -	2900 г.	-	2440 г.	82,7%.

В районе имелись факты разбазаривания скота, как в колхозе "Пролетарский удар". Обменивали самых лучших коров на плохих. Кроме того, без ведома зооветеринарного персонала, имел место забой продуктивного скота на общественное питание. Виновные лица привлечены к ответственности.

За зимний период по данным 77 колхозов с 1 октября 1941 г. по 25 мая 1942 года пало крупного рогатого скота - взрослых 75 голов, в основном падали старые коровы. За этот же период народилось 1250 телят, из них 80 голов пало, что составляет 6%.

Случная кампания крупного рогатого скота проходит удовлетворительно, несмотря на то, что много коров привлечено к работам.

Итоги контрактации к 25 мая:
план - 2300 голов, законтрактовано - 1443, выполн. на 63%.

По овцеводству.

На 1 января 1943 г. в колхозах Можковского района должно быть:

На 25 мая 1942г. %
имеется. вып.

Всего овец -	12800 голов	-	9878	77
в т.ч. овцематок -	6800 "	-	4838	73

За зимний период по данным 77 колхозов с 1 октября 1941 г. по 25 мая 1942 г. пало 108 взрослых овец, причина падежа, в основном, варварское содержание овец на некоторых фермах, как, например, в колхозе им. Калинина пало 18 овец, часть овец пали от истощения. Виновники за падеж привлечены к ответственности.

За этот же период родилось 317 ягнят, из них 364 пали, что составляет 11,5%. Падеж, в основном, был зимой и там, где не было теплых помещений.

Из 4898 овцематок, на 25 мая 1942 г. покрыто 1014 маток.

В целях быстрейшего увеличения поголовья овец и выполнения плана развития животноводства, со стороны районных руководящих организаций приняты все меры для получения не менее

1,5 окотов в год.

Контрактация овец идет крайне неудовлетворительно. На 25 мая 1942 г. законтрактовано 717 ягнят, а план-2500, выполнено всего на 21%.

Райисполком обязал все колхозы не позднее 5 июня с/г. закончить полностью контрактацию ягнят и телят.

По свиньям.

На 1 января 1943 г. в колхозах Можковского района должно быть:

Имеется на
25 мая 1942. Выполн.

Всего голов - 4000	-	325	84%
В т.ч. свиноматок 900	-	660	73,3%

Случаев забоя свиноматок и разбарбаривания не было без вынужденных актов со стороны зооветработников:

За период стойлового содержания свиней с 1 октября 1941 г. по 25 мая 1942 г. пало 45 голов взрослых свиней. Основная причина падежа - от истощения (концентратов и корнеплодов не было).

За тот же период народилось 2212 поросят, из них 412 пало, в основном поросята падали слаборожденные, благодаря истощению свиноматок.

Из 660 свиноматок на 25 мая 1942 г. покрыто 204 свиноматки.

На свинофермах колхозов Можковского района имелись случаи имбриозинга. Со стороны Райзо были приняты меры и на те фермы забросили новых хряков производителей.

По рабочим волам.

На 1 января 1943 года в колхозах Можковского района должно быть 50 рабочих волов, на 1/у-42 г. имелось 65 рабочих волов, выполнено на 135%.

Несмотря на то, что план перевыполнен, Райисполком и РК ВКП/б/ обязал все колхозы выделить хороших быков старше года, для выращивания последних в рабочих волов.

По кролиководству и птицеводству.

Согласно плана развития животноводства на 1 января 1943 года в колхозах Можковского района должно быть 18000 птиц, на 25/у-42 года имеется 6000 птиц, план выполнен на 33,3%; на 25 мая 1942 г. по колхозам посажены 150 наседок, рассчитано на 2250 цыплят.

По кроликам колхозы Мошковского района должны на 1/1-43 г. иметь 5000; на 25 мая 1942 г. имеется 1450. План выполнен на 26%.

Со стороны райисполкома и РК ВКП/б/ будут приняты все меры для выполнения установленного плана.

В целях стимулирования развития производства, райисполком обязал всех зооветработников поставить в известность колхозы, занимающиеся кролиководством о повышении за готовительных цен на шкурки и пух кроликов.

Эта работа проведена.

По строительству скотопомещений и водоснабжению.

На основании проведения месячника проверки по каждому колхозу обеспеченности животноводческими постройками и их состояния, установлено: в колхозах Мошковского района надо построить: 30 скотных дворов на 2212 скотомест, 32 кашары на 4615 скотомест, 24 свинарника на 756 скотомест, 15 конюшен на 850 скотомест и 48 телятника на 1450 скотомест. Ремонтировать: 70 скотных дворов, 65 кашар, 55 свинарников, 65 конных дворов, 52 телятника.

С 1 июня 1942 г. Райисполком и РК ВКП/б/ обязали все колхозы создать строительные бригады и закончить до начала уборочных работ ремонт животноводческих помещений, а новое строительство закончить не позднее 15 сентября 1942 года.

Райисполком и райком ВКП/б/ берут на себя контроль за ходом заготовки и вывозки стройматериалов, а также за ходом строительства и ремонта животноводческих построек и оказывать необходимую практическую помощь.

По накоплению грубых и сочных кормов.

В разрезе каждого колхоза Мошковского района составлен план по накоплению грубых и сочных кормов. Согласно плана по Мошковскому р-ну должно быть заготовлено:

Всего грубых кормов	747000 ц.
В т.ч. сена	500000 ц.
В т.ч. стр.фонд	2200 ц.

Всего сочных кормов	220000 тонн
В т.ч. силоса всего	180000 "
В т.ч. силос для св.	15000 "

Ремонт сеноуборочных машин задержался в силу того, что все кузницы были заняты на ремонте машин, занятых на весеннем севе.

Не позднее 10 июня ремонт сеноуборочных машин будет закончен.

На стойловый период 1942-23 г. свиноголовые корнеплоды
ми обеспечено не будет, в силу отсутствия семян.

Райисполком обязал все колхозы снять вику специально
на силос для свиней.

Председатель Райисполкома *Голенищев* (Орлеанский)

Запись

Ст. Зоотехник Райзо

(Поляков)